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SESIÓN	ORDINARIA	Nº	02	(13	de	julio	de	2021)		

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	8. Se	aprueba	con	los	votos	de	los	señores	Concejales:	
Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Pedro	Vergara	y	el	Sr.	Juan	Nahuelpi,	Actas	Sesiones	Ordinarias	N°	
163	del	01.06.2021,	N°164	del	08.06.2021	y	N°	165	del	15.06.2021.	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	9. Se	aprueba	con	los	votos	de	los	señores	Concejales:	
Sra.	 Evelyn	 Mora,	 Sr.	 Miguel	 Santana,	 Sr.	 Pedro	 Vergara,	 Sra.	 Inés	 Araneda,	 Sr.	 Juan	
Nahuelpi	 y	 el	 señor	Alcalde,	Acta	 Sesión	Ordinaria	N°	01	de	 fecha	06.07.2021,	 con	 las	
observaciones	anteriormente	señaladas.	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	10. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Autorización	 para	 Crear	
Iniciativa	de	inversión	en	el	Presupuesto	de	Gastos	año	2021:	Nombre	Proyecto:	MUN	-	
"Estudio	de	Título	Proyecto	Alcantarillado	Truf	Truf,	Padre	Las	Casas"-	Código:	0476	 -	
Área	Gestión:	02	–	MONTO:	M$10.000.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	11. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	Presupuesto	Municipal	Crear	Iniciativa	y	reasigna	SFC	-	Consultoría	MUN	-	"Estudio	
de	 Título	 Proyecto	 Alcantarillado	 Truf	 Truf,	 Padre	 Las	 Casas",	 por	 un	 monto	 de	
M$10.000.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	12. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	 Presupuesto	 Municipal	 Reasignar	 Presupuesto	 –	 Programa	 “Apoyo	 a	 la	 Gestión	
Comunicacional	año	2021”,	por	un	monto	de	M$35.000.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	13. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	Presupuesto	Municipal	Reasignar	Presupuesto	–	Mejoramiento	Grado	a	Contrata,	por	
un	monto	de	M$15.000.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	14. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	 Presupuesto	 Municipal	 Reasignar	 Presupuesto	 –	 Subvenciones	 Comunidades	
Danquilco	y	Huichacura	Cayuqueo,	por	un	monto	de	M$1.580.-	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	15. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	 Presupuesto	 Municipal	 Saldo	 Final	 de	 Caja	 Destino	 Obligado	 -	 Devolución	 fondos	
Proyecto	“PMU-	Recuperación	de	Espacio	Público	y	Pérgolas	Cementerio”,	por	un	monto	
de	M$2.068.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	16. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	 	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	Inés	Araneda,		
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	 Presupuesto	 Municipal	 Reasignar	 Presupuesto	 –	 a	 Programa	 “Calificación	 y	



 

 

 

 

 
SECRETARÍA	MUNICIPAL  Pág. 2 de 5 

 

 

Tratamiento	de	Asistencia	Social	a	Personas	Naturales	y	Otros	2021”,	por	un	monto	de	
M$35.000.-,	con	las	observaciones	señaladas	anteriormente.	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	17. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	 Presupuesto	 Salud	 Incorporación	 Presupuesto	 –	 Programa	 Estrategia	 Nacional	 de	
Testeo/Trazabilidad/Aislamiento	Covid-19/2020,	por	un	monto	de	M$10.774.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	18. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	 Presupuesto	 Salud	 Incorporación	 Mayores	 Ingresos	 –	 Óptica	 Municipal,	 por	 un	
monto	de	M$28.000.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	19. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	Presupuesto	Salud	-	Incorporación	Mayores	Ingresos	–	Percápita	a	Servicio	de	Aseo	
en	Vacunatorios,	por	un	monto	de	M$24.800.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	20. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Modificación	Presupuestaria	
del	Presupuesto	Salud	Incorporación	Mayores	 Ingresos	–	Percápita	y	Bono	Especial	de	
Emergencia	Sanitaria	Covid-19,	por	un	monto	de	M$122.558.-	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	21. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización:	 Taller	 Laboral	 Luz	 Luna	 Allekullen,	 proyecto	
denominado	 “Confeccionando	Unidas”, para 15 beneficiarios, con destino de los recursos 

para la adquisición de telas y accesorios, por un monto de $500.000.-,(quinientos mil pesos).	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	22. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Taller	 Laboral	 Las	 Araucarias,	 proyecto	
denominado:	 “Bordando	 con	 hilos	 y	 lanas”,	 para	 15	 beneficiarios,	 con	 destino	 de	 los	
recursos	para	la	adquisición	de	lanas	e	hilos,	por	un	monto	de	$500.000.-,(quinientos	mil	
pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	23. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	para	la	organización: Comité	de	Pequeños	Agricultores	Palihue.	Proyecto	
denominado	“Implementación	de	Taller	Laboral”,	para	20	beneficiarios,	con	destino	de	
los	 recursos	 para	 la	 adquisición	 de	 lanas,	 palillos,	 entre	 otros,	 por	 un	 monto	 de	
$500.000.-,	(quinientos	mil	pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	24. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
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Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Centro	 de	 Madres	 Rayen	 Metrenco,	 proyecto	
denominado	“Bordando	manteles	para	el	hogar”,	para	12	beneficiarios,	 con	destino	de	
los	 recursos	 para	 la	 adquisición	 de	 lanas	 y	 telas,	 por	 un	 monto	 de	 $500.000.-,	
(quinientos	mil	pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	25. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Mujeres	 Emprendedoras	 de	 Bellavista,	 proyecto	
denominado	“Bordando	Sueños”, para 18 beneficiarios, con destino de los recursos para la 

adquisición de lanas y biostrech, por un monto de $500.000.-, (quinientos mil pesos).	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	26. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Taller	 de	 Manualidades	 La	 Esperanza	 de	 Meza,	
proyecto	denominado	“Tejiendo	para	nuestro	hogar”,	para	15	beneficiarios,	con	destino	
de	 los	 recursos	 para	 la	 adquisición	 de	 máquina	 de	 coser	 y	 lanas,	 por	 un	 monto	 de	
$500.000.-,	(quinientos	mil	pesos).	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	27. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:,	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Taller	 Laboral	 Las	 Mariposas,	 proyecto	
denominado	“Adquisición	de	lanas	e	insumos	2021”,	para	16	beneficiarios,	con	destino	
de	 los	 recursos	 para	 la	 adquisición	 de lanas	 e	 hilos,	 por	 un	 monto	 de	 $500.000.-,	
(quinientos	mil	pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	28. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	para	la	organización: Taller	Laboral	Las	Palomas,	proyecto	denominado	
“Tinturas	en	telas”,	para	13	beneficiarios,	con	destino	de	los	recursos	para	la	adquisición 

de	telas,	blondas,	entre	otros,	por	un	monto	de	$500.000.-,	(quinientos	mil	pesos).	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	29. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:,	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	para	la	organización: Taller	Laboral	y	Huerto	Familiar	Mujeres	de	Pulil,	
proyecto	denominado	“Kelluwayn	–	Ayudémonos”, para 11 beneficiarios, con destino de 

los recursos para la adquisición de lana hilada, por un monto de $500.000.-, (quinientos mil 

pesos).	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	30. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Agrupación	 de	 Mujeres	 Textileras	 Ñimin	 Zomo,	
proyecto	denominado	“Tejiendo	en	Pandemia”,	para	14	beneficiarios,	con	destino	de	los	
recursos	 para	 la	 adquisición	 de	 lanas,	 por	 un	 monto	 de	 $500.000.-,	 (quinientos	 mil	
pesos).	
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SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	31. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	para	la	organización: Taller	Laboral	Kalfu	Malen,	proyecto	denominado	
“Emprendimiento	en	Pandemia”,	para	11	beneficiarios,	con	destino	de	los	recursos	para	
la	adquisición	de telas	e	hilos,	por	un	monto	de	$500.000.-,	(quinientos	mil	pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	32. :	 Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	para	la	organización:	Taller	Laboral	y	de	Emprendedores	Conun	Huenu,	
proyecto	denominado	“Costuras	Conun	Huenu”,	para	13	beneficiarios,	con	destino	de	los	
recursos	 para	 la	 adquisición	 de telas,	 hilos	 y	 accesorios,	 por	 un	monto	 de	 $500.000.-,	
(quinientos	mil	pesos).	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	33. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Taller	 Laboral	 Crecer,	 proyecto	 denominado	
“Adquisición	 e	 telas	 para	 la	 confección”,	 para	 15	 beneficiarios,	 con	 destino	 de	 los	
recursos	 para	 la	 adquisición	 de	 telas,	 por	 un	 monto	 de	 $500.000.-,	 (quinientos	 mil	
pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	34. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Junta	 de	 Vecinos	 Rural	 Rauco,	 proyecto	
denominado	“Protejamos	Rauco”,	para	15	beneficiarios,	con	destino	de	los	recursos	para	
la	 adquisición	 de alarmas	 comunitarias,	 por	 un	 monto	 de	 $1.320.000.-,	 (un	 millón	
trescientos	veinte	mil	pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	35. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Comunidad	 Indígena	 José	 Ancavil,	 proyecto	
denominado	“Cobertizo	Cementerio”,	para	183	beneficiarios,	con	destino	de	los	recursos	
para	la	adquisición	de materiales	para	instalación	de	cobertizo	en	enterada	principal	del	
cementerio,	por	un	monto	de	$588.800.-,	(quinientos	ochenta	mil	ochocientos	pesos).	

SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	36. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Subvención	 Municipal	
Extraordinaria,	 para	 la	 organización: Club	 Deportivo	 Huracán	 Cudico,	 proyecto	
denominado	“Adquisición	de	 implementación	deportiva	para	 jugadores	del	Club”,	para	
30	 beneficiarios,	 con	 destino	 de	 los	 recursos	 para	 la	 adquisición	 de implementación	
deportiva,	por	un	monto	de	$500.000.-,	(quinientos	mil	pesos).	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	37. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	 Marcela	 Esparza,	 Sr.	 Juan	 Nahuelpi	 y	 el	 señor	 Alcalde,	 Autorización Asignación	
Especial	 Transitoria,	 Artículo	 45,	 Ley	 N°	 19.378,	 a	 Personal	Médico	 de	 Planta	 Cesfam	
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Conunhueno,	 para	 el	 Profesional	 Sr.	 Juan	 Eduardo	 Delgado	 Castro,	 por	 un	 monto	 de	
$650.000.-	(seiscientos	cincuenta	mil	pesos),	mensuales.	
SESIÓN	ORDINARIA.ACUERDO		N°	38. Se	 aprueba	 con	 los	 votos	 de	 los	 señores	
Concejales:	Sra.	Evelyn	Mora,	Sr.	Miguel	Santana,	Sr.	Pedro	Vergara,	Sra.	 Inés	Araneda,	
Sra.	Marcela	Esparza,	Sr.	Juan	Nahuelpi	y	el	señor	Alcalde,	Entrega	en	Comodato	Terreno	
ubicado	en	calle	Winkul	Cultruncahue	N°	1290,	comuna	de	Padre	Las	Casas,	a	Junta	De	
Vecinos	Lomas	de	Maquehue.	

	


